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Celkové hodnocení (slovně) 

 

Diplomová práce Kateřiny Mazákové ilustruje výzvy, před které dnes staví učitele dějepisu 

popkulturní obrazy, radikální zpochybnění oborových východisek i neutuchající (politické) snahy o 

revizi hodnotových rámců české společnosti. Co si s nimi počít? Autorka si jako příklad vybrala 

televizní seriál České století (2013 – 2014), který sami tvůrci prezentovali jako sérii zpochybňujících 

vyprávění o klíčových událostech českých dějin, a rozhodla se najít způsob, jak provokativní dílo 

zúročit ve školní praxi.  

Tvůrčí záměry scénáristy Pavla Kosatíka a režiséra Roberta Sedláčka porovnala diplomantka 

v první části své práce s vyzněním díla samého, s diváckými i kritickými ohlasy. Především se však 

zaměřila na objasnění (postmoderních) historiografických a paměťových konceptů, k nimž se tvůrci 

seriálu nepřímo odvolávají. Takto široce založená a zároveň diskursivně vedená kontextualizace 

Českého století umožnila Kateřině Mazákové identifikovat nejen přednosti a limity seriálu, ale 

rovněž vzdělávací příležitosti, které využití žánrově hybridního díla nabízí pro výuku 

středoškolského dějepisu. 

Ve druhé části práce pak autorka tyto možnosti představila prostřednictvím návrhu 

konkrétního tematického celku (Sametová revoluce). Relevantní díl seriálu (Poslední hurá, 2014) 

podrobila nejprve pečlivému historickému rozboru a posléze, s využitím analýzy dvou učebních textů 

(z let 1995 a 2014), poukázala na proměny pojetí daného učiva i jeho výkladu v uplynulých dvaceti 

letech. 

Autorčin finální návrh tří vyučovacích hodin lze pak považovat za didakticky zdařilou 

syntézu předcházejících zjištění. Historické poznatky, stejně jako historiografické a paměťové 

koncepty promítá Kateřina Mazáková promyšleně nejen do výběru pramenů, učebních textů nebo 

ukázek ze seriálu České století, ale rovněž do dramaturgie hodin a konstrukce otázek i praktických 

úloh. Zcela samozřejmě přitom respektuje principy i mantinely dané rámcovým kurikulem, byť jí 

neslouží jako návod, ale spíše jako nezbytný korektiv originálního pedagogického záměru. 

S potěšením proto konstatuji, že diplomová práce Kateřiny Mazákové dokládá autorčinu 

vyváženou schopnost kombinovat filosoficko-historické a pedagogické myšlení a uplatnit výsledky 

samostatného historického a historiografického poznání v didaktické praxi. Práci doporučuji 

k obhajobě.  

 

V Praze dne 17. května 2016 

 

PhDr. Hana Havlůjová, Ph.D., v. r. 


